В Беларуси стартовала предвыборная агитация кандидатов в депутаты

Нынешняя электоральная кампания отличается качественной новизной и имеет глубокий смысл

Со вчерашнего дня в Беларуси стартовал агитационный период — традиционно самый яркий и активный этап электоральных кампаний. Продлится он по 24 февраля включительно







Президент Беларуси Александр Лукащенко:

По примеру России мы также установили конституционно единый день голосования. В этот день будут избраны депутаты Парламента, местных Советов (у нас областные, районные и сельские сохранены Советы, как это было в советские времена). И 17 марта пройдут президентские выборы в России. Период такой непростой, но, как вы видите, он проходит спокойно. И я уверен, мыспокойноподойдем к этим датам и так же спокойно проведем эти

> На заседании Высшего госсовета Союзного государства в Санкт-Петербурге, 29 января 2024 г.

мероприятия.

Претенденты определены

Итоги регистрации кандидатов в депутаты Палаты представителей и местных Советов озвучил вчера журналистам Председатель Центральной избирательной комиссии Игорь Карпенко:

 На 110 депутатских мест в Палате представителей на данный момент будут претендовать 265 кандидатов в депутаты. Из них 10 граждан до 31 года. Самому молодому кандидату в депутаты - 23 года. 92 кандидата – женщины.

Кроме того, отметил Председатель ЦИК, в депутаты Парламента выдвигаются четыре пенсионера, самому возрастному 66 лет, а также один безработный.

> В целом конкурс на место в Палате представителей составляет 2,4 человека на место, - сообщил Игорь Карпенко.

Что касается претендентов в местные Советы депутатов, то на 12 514 мест будут претендовать 18 802 человека.

Это примерно 1,5 человека на место. То есть и здесь есть определенный конкурс, - обратил внимание руководитель ЦИК.

1-2 февраля в Минске пройдет форум молодых избирателей. Сегодня молодежь со всех регионов страны посетит Совет Республики, Палату представителей

да проходило очередное заседание Центризи ЦИК. биркома, - было зарегистрировано 4439 национальных наблюдателей, причем это лишь в территориальных окружных комиссиях. 5411 участковых избиркомов к тому времени еще не были созданы, а потому Председатель ЦИК Игорь Карпенко смело прогнозировал, что эта цифра вырастет в разы. На момент заседания было зарегистрировано и 58 международных наблюдателей, спустя два дня эта цифра выросла до 73.

Как сообщил глава Миссии наблюдателей от СНГ, генеральный секретарь Содружества Независимых Государств Сергей Лебедев, только в состав этой миссии войдут около 150 человек. А всего ЦИК подготовил около 300 пакетов документов для международных наблюдателей.

Активно и открыто

конкурентность на рах-2024 наблюдается во всех избирательных округах. Кандидатами в депутаты областных Советов депутатов двадцать девятого созыва выдвинуты по 2-3 человека в каждом избирательном округе. При этом на выборах в Минский городской Совет депутатов по одному из округов выдвинуто кандидатами сразу шесть пре-

Что до выборов депутатов Палаты представителей, здесь конкуренция предстоит еще более мощной. В целом по областям в каждом избирательном округе выдвинуто от двух до четырех претендентов на депутатский мандат, при этом в Минске в одном из избирательных округов оказалось выдвинуто пять, а в другом - шесть поетендентов.

Оказались несостоятельными и рассуждения противников нашей страны об отсутствии международных наблюдателей. Уже по состоянию на 23 января - день, ког-

Вадим Боровик, политический аналитик:

-- Проводимую в эти дни агитацию следует прежде всего воспринимать как возможность для кандидатов ознакомить избирателей со своей программой. То есть кандидаты должны идти на выборы с серьезными программами, предлагать конкретные решения задач, которые стоят перед страной на внешнем и на внутреннем контуре, а на местных выборах озвучивать вопросы, волнующие людей на местах. Избиратели смогут познакомиться со своими потенциальными избранниками. Агитация ради агитации никому не нужна. Именно качественная работа на своем посту — лучшая агитация за себя. Проще говоря, агитационный этап избирательной кампании— это период общения. А для избирателей— возможность осознанно сделать свой выбор в интересах Республики Беларусь и нашего народа.

Диалог на равных

Нынешняя электоральная кампания впервые пройдет и с серьезной аналитической составляющей.

Сформирован научно-экспертный совет при Центризбиркоме, который будет помогать ЦИК заниматься анализом исполнения законодательства при проведении выборов.

Ведь совершенствование избирательного законодательства - это один из элементов совершенствования избирательной системы, которая не стоит на месте, а развивается вместе с нашим государством, вместе с политическими процессами, которые происходят как внутри нашей страны, так и на внешнем контуре. Однако новшества этим, конечно, не исчерпываются

Так, активно начала работу еще одна общественно-консультативная структура Центризбиркома. Для разъяснения особенностей проведения нынешней кампании члены Молодежного совета при ЦИК Беларуси проводят встречи с молодежью в формате «равный обучает равного». С начала года было проведено более 35 встреч. Аудитория тематических и диалоговых площадок обширная: профессорско-преподавательский состав и студенты высших учебных заведений, учащиеся и преподаватели учреждений среднего, среднего специального и профессионально-технического образования, а также представители работающей молодежи.

Секретарь ЦИК Елена Балдовская напоминает:

> - Проголосовать на выборах депутатов в единый день голосования можно будет на участке для голосования по месту регистрации (по месту жительства или месту пребывания) 25 февраля с 08:00 до 20:00. Избиратель, не имеющий возможности в этот день принять участие в голосовании, вправе проголосовать досрочно с 20 по 24 февраля. Во время досрочного голосования участки для голосования будут работать с 12:00 до 19:00 без перерыва на обед

